Les exercices : vecteurs colinéaires et travail sans coordonnées

Exercice 1

ABCD est un parallélogramme.

. —_— 3 —_— —_— 1 —_—
Les points E et F sont tels que BE = 1 AB et DF =- 3 DA
1) Exprimer les vecteurs CE et BF enfonctionde AB et AD .

2) En déduire que les vecteurs CE et BF sont colinéaires. Que peut-on affirmer alors pour les
droites (CE ) et (BF ) ?

Exercice 2
. . . . . — I —
A, B et C sont trois points non alignés. On consideére les points M, N et P tels que AM = 3 AB ,
CN = % CA et CP = % BC . On obtient le dessin suivant :

1) Exprimer les vecteurs MN et MP en fonctionde AB et AC .

2) En déduire que les vecteurs MN et MP sont colinéaires. Que peut-on affirmer alors pour les
points M, Net P ?

Exercice 3

On considere la figure suivante (mais attention de ne pas dire que les points R,S et T sont alignés parce
qu'on le voit ... un dessin n'est pas une preuve , c'est juste une indication ... ).

1) Exprimer les vecteurs RS et RI en fonctionde AB et AC .

2) En déduire que les vecteurs RS et RI sont colinéaires. Que peut-on affirmer alors pour les
points R, SetT ?
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